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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates Ausleben
_________________________________________________________

Sitzungsdatum: Montag, den 21.08.2023
Beginn: 19:00 Uhr
Ende 20:06 Uhr
Ort, Raum: Ausleben, Bauernwinkel 23, Aula der Sekundarschule

(Eingang Nr. 1 von der Sporthalle)

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Dietmar Schmidt

Mitglieder
Herr Dirk Barheine
Herr Michael Bölke
Herr Thomas Gürke
Herr Daniel Heinemann
Herr Rainer Jekal
Herr Bastian Krüger
Herr Thomas Lüdecke
Herr Klaus-Dieter Mager
Herr Ferdinand Riedl
Herr Ronny Röper

von der Verwaltung
Herr Fabian Stankewitz

Gäste
8 Einwohner

Abwesend:

Mitglieder
Herr Matthias Klings entschuldigt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen
Einberufung, der fehlenden Mitglieder und Beschlussfähigkeit

2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der
Tagesordnung, öffentlicher Teil

3 Einwohnerfragestunde

4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
19.06.2023

5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung
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6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf. über
wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

7 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

8 Sachstand Schloss Trautenburg

9 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

10 Strategiepapier Ausleben 2030 - Antrag CDU Fraktion und Fraktion der UWG
Vorlage: AUS/070/21-BV/2

11 Bebauungsplan "Bullenberg" Ausleben
Vorlage: AUS/136/23-BV

12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen Aufwendungen/Auszahlungen

13 Annahme von Spenden

14 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

16 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Nicht öffentlicher Teil

17 Entscheidung über Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am 19.06.2023
nicht öffentlicher Teil

18 Grundstücksangelegenheit
Vorlage: AUS/134/23-BV

19 Vertragsangelegenheit
Vorlage: AUS/135/23-BV

20 Information des Bürgermeisters und der Verwaltung

21 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

22 Schließung des nicht öffentlichen Teils der Sitzung

Öffentlicher Teil

23 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

24 Schließung der Sitzung
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Öffentlicher Teil
zu 1 Begrüßung und Eröffnung der Sitzung und Feststellung der

ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden Mitglieder und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung. Es wird darauf
hingewiesen, dass die Sitzung für die Protokollausfertigung aufgezeichnet wird. Die
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 11 von 12 Mitgliedern
sind anwesend.

zu 2 Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung
der Tagesordnung, öffentlicher Teil

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Änderungsanträge liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den öffentlichen Teil wird
einstimmig festgestellt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 3 Einwohnerfragestunde

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Herr Hamann bekommt das Wort. Er erfragt den Sachstand in der Sache Zuschuss zur
Heizungsumstellung im Sportlerheim Ausleben.

Der Vorsitzende führt aus, dass sich der Gemeinderat bis heute positionieren sollte. Die
Entscheidung wird Herr Schmidt nach der Sitzung Herrn Hamann mitteilen.

Herr Hamann erfragt, warum die Einwohnerfragestunde zu Beginn der Sitzung stattfindet.

Der Vorsitzende verweist auf die Geschäftsordnung. Der Gemeinderat hat diese erst neu
beraten und sich für diese Variante entschieden.

Herr Köhler bekommt das Wort. Die Geschwindigkeitstafel vor der Schule wurde abgebaut.
Er bittet um Information zum aktuellen Stand.

Der Vorsitzende informiert, dass die Tafel zur Reparatur eingeschickt wurde. Sie soll in der
nächsten Woche wieder zurück sein.

Herr Köhler kritisiert, dass die Geschwindigkeit vor der Schule nicht auf 30 km/h reduziert
wird. Er bittet um Begründung, da er zahlreiche andere Schulen kennt, wo vor dieser die
Geschwindigkeit auf 30km/h reduziert wurde.

Der Vorsitzende informiert, dass in der Vergangenheit ein Antrag vor der Arztpraxis
abgelehnt wurde. Er informiert, dass ein Antrag beim Landkreis durch die Gemeinde gestellt
wird.
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Frau Ohnesorge erfragt den Sachstand zu den AundE-Maßnahmen zum Vorhaben
Altersgerechtes Wohnen.

Der Vorsitzende erklärt die Verfahrensweise, dass diese bis zur Bauabnahme erbracht
werden müssen.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

zu 4 Entscheidung über die Einwendungen der Niederschrift der Sitzung am
19.06.2023

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.
Schriftliche Einwendungen liegen zur Niederschrift vom 19.06.2023, hier öffentlicher Teil,
nicht vor. Mündlich werden auch keine Einwendungen vorgetragen.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Niederschrift vom 19.06.2023, öffentlicher Teil,
wird einstimmig bestätigt.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 5 Beschlussfassung in öffentlicher Sitzung über die Behandlung von
Tagesordnungspunkten in nicht öffentlicher Sitzung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf.

Es liegen keine Änderungsanträge für den nicht öffentlichen Teil vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf. Die Tagesordnung für den nicht öffentlichen Teil
wird einstimmig beschlossen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0

zu 6 Bericht des Bürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse, ggf.
über wichtige Gemeindeangelegenheiten und Eilentscheidungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und berichtet über den Stand der
Ausführung der am 19.06.2023 gefassten Beschlüsse. Dazu hat jedes Mitglied eine
Übersicht erhalten. Es werden keine Rückfragen gestellt.

Der Vorsitzende informiert zu nachfolgenden Gemeindeangelegenheiten.

Hohe Worth
Die Straßenbeleuchtung wurde installiert und funktioniert.
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E-Ladesäule E-Bikes
Ein Fach ist in Betrieb. Der Schlüssel steckt. Eine Bedienungsanleitung hängt aus.

Sprechzeiten Bürgermeister 2. Halbjahr
Diese sind im Aushangkasten ausgehängt.

Umstellung LED-Beleuchtung
Die letzten Lichtpunkte in der Gemeinde Ausleben wurden auf LED umgestellt.

L77/L104
Es finden im Auftrag der LSBB Vermessungsarbeiten statt. Hierzu werden einzelne
Vermessungsabschnitte besprochen. Der Vorsitzende erklärt die Notwendigkeit der Arbeiten.

Haushalt Gemeinde Ausleben
Der Haushalt der Gemeinde Ausleben wurde durch die Kommunalaufsicht nicht genehmigt.
Es sind nur Maßnahmen und Ausgaben nach den Grundsätzen der vorläufigen
Haushaltsführung möglich. Grund dafür sind die fehlenden Jahresabschlüsse.

Es gibt keine Rückfragen zu den Ausführungen.

zu 7 Bekanntgabe amtlicher Mitteilungen

Es liegen keine amtlichen Mitteilungen vor.

zu 8 Sachstand Schloss Trautenburg

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er informiert, dass die neuen Möbel heute
angeliefert wurden. Die eingelagerten Möbel werden vor dem Umzug aus der Wohnung der
Gemeinde durch den Bauhof wieder in das Schloss zurückgebracht. Es sind Restarbeiten im
Gewerk Maler notwendig. Diese werden aufgrund von Forderungen der Denkmalpflege
ausgeführt.

Firma Fahrig muss noch die restlichen Schalter installieren. In der letzten Woche wurden die
letzten Fußbodenbeläge ausgelegt. Das Treppenhaus muss noch aufgearbeitet werden. Die
Abnahme durch den Landkreis war am 19.07.2023. Kleine Mängel werden noch beseitigt
bzw. sind beseitigt. Der Vorsitzende führt zu den einzelnen Mängeln und die eingeleiteten
Lösungswege aus.

Die Außenanlage wird derzeit durch den Bauhof instandgesetzt. Die
Regenentwässerungsleitungen wurden nach dem Starkregen gespült. Es hat sich Laub
abgelagert. Es wird noch eine Schotterfläche für die Feuerwehr hergestellt. Die
Gemeindearbeiter werden noch für eine Entwässerung sorgen.

Nach dem Umzug wird in der Einrichtung ein Tag der offenen Tür stattfinden.

Es gibt keine Rückfragen.

zu 9 Sachstand Verlegung Breitbandkabel in Ausleben

Der Vorsitzende informiert, dass Warsleben durch die DNS:net aktiviert wurde. Herr Schmidt
berichtet, dass er privat ebenfalls erfolgreich umgestellt wurde. Die signaltechnische
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Übergabe soll bis Ende September vollständig für die gesamte Gemeinde Ausleben erfolgen.
Die VOB-Abnahme steht noch in allen Teilen der Gemeinde Ausleben aus.

Der Vorsitzende informiert über die Möglichkeiten der Verkabelung zwischen APL und
Fritz!Box bzw. die Unterschiede.

Weiterhin wird über die Herrichtung eines Serverraums in der Schule informiert.

Es gibt keine Rückfragen der Mitglieder.

zu 10 Strategiepapier Ausleben 2030 - Antrag CDU Fraktion und Fraktion der UWG
Vorlage: AUS/070/21-BV/2

Der Vorsitzende informiert über den Werdegang des Papiers und zum Zustandekommen des
Papiers.

Herr Röper bekommt das Wort. Er kritisiert das Verfahren des Zustandekommens und die
Veröffentlichung in der Volksstimme, ohne dass der Gemeinderat bereits darüber einen
Beschluss gefasst hat.

Der Vorsitzende erwidert und erklärt die Verfahrensweise.

Herr Röper stellt Fragen zum Inhalt des Papiers. Weiterhin kritisiert er den Titel
“Strategiepapier”, da er keine Strategie erkennt. Die Fragen zum Inhalt werden durch den
Vorsitzenden direkt beantwortet.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung auf.
Der Beschlussvorschlag wird mehrheitlich mit zwei Enthaltungen und zwei Gegenstimmen
angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 7
Nein: 2
Enthaltung: 2

zu 11 Bebauungsplan "Bullenberg" Ausleben
Vorlage: AUS/136/23-BV

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er führt aus der Begründung der Vorlage
aus. Herr Schmidt informiert darüber, dass noch kein Verhandlungstermin bekannt ist.

Der Vorsitzende ruft zur Abstimmung über die Variante 1.1 und 2 auf. Der
Beschlussvorschlag wird einstimmig angenommen.

Abstimmungsergebnis:

Ja: 11
Nein: 0
Enthaltung: 0
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zu 12 Genehmigung von über- bzw. außerplanmäßigen
Aufwendungen/Auszahlungen

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 13 Annahme von Spenden

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es liegen keine Beschlussvorlagen vor.

zu 14 Informationen und Mitteilungen des Bürgermeisters und der Verwaltung

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Er informiert über folgende Punkte.

ABS-Drömling 01.09.2023-30.11.2023
Es werden wieder 4 Arbeitskräfte im Gemeindegebiet tätig. Die Maßnahmen werden
vorgestellt. Vorwiegend wird der Einsatz im Park um die Kindertagesstätte stattfinden.

Weiterhin wird informiert, dass die Genehmigung durch die Denkmalbehörde für das
Eingangsportal gegeben wurde. Herr Schmidt wird gemeinsam mit der Verwaltung die Details
abstimmen.

Es gibt keine Rückfragen.

zu 15 Anfragen, Anregungen und Hinweise der Mitglieder

Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf. Es gibt keine Wortmeldungen.

zu 16 Schließung des öffentlichen Teils der Sitzung

Der Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19:41 Uhr.

zu 23 Bekanntgabe gefasster Beschlüsse im nicht öffentlichen Teil

Der Vorsitzende gibt die im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse bekannt.

zu 24 Schließung der Sitzung

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 20:06 Uhr.

gez. Dietmar Schmidt gez. Fabian Stankewitz
Vorsitzender Protokollführer


